

Ob akciji za najlepše urejeno KS

Lepo je živeti v urejenem domu – v domačem kraju

Biti srečen in zadovoljen doma v svojem domu, kraju, človeku v današnjem času veliko pomeni. Delamo, hitimo v službo, domov, kjer nas zopet čaka veliko obveznosti. Radi smo doma, še lepše pa nam je, če so ti domovi skrbno in prijetno urejeni. Pa navsezadnje, turisti radi zahajajo v naš kraj, zato nam ne more biti vseeno, kako je pri nas. Taka mnenja so naši krajani, Zbiljci, ki so se v tem letu še posebej skrbno potrudili pri urejanju svojih domov, spomladanski očiščevalni akciji okolja, čiščenju obale jezera in odstranjevanju naplavin z jezerskega dna.

Prav zaradi tega smo se prijavili na razpis v Tribuni za: Ocenjevanje videza urejenosti in čistoče bivalnega okolja.

Na upravnem odboru Turističnega društva je bila v maju imenovana tričlanska komisija, ki je po določenih merilih ocenila domove v KS Zbilje. V začetku junija se je komisija prvič sestala in pregledala kriterije ocenjevanja. Že naslednji dan pa se je odpravila na pot po naseljih od hiše do hiše. Bili so prijetno presenečeni saj je bila večina domov, hiš, vrtov, sadovnjakov in zele-

nic urejenih. Komisiji niso bile merilo samo razkošne rože na oknih ali lepo urejena zunanost hiše, bogati leseni balkoni, ampak je njeno oko zrl globlje: kakšne možnosti imajo posamezniki, kako prizadevno, skrbno z veliko mero natančnosti in estetskega čuta je bilo vloženega v delo. Pri tem smo upoštevali starejše in novejše hiše pa tudi tiste, ki še niso dograjene in bo potrebno še marsikaj narediti, da bodo domači z njimi zadovoljni in jim ne bo potrebno ničesar več dodati, popraviti, izboljšati... Po skrbnem pregledu in preudarnem premisleku so se člani komisije težko, vendar dokončno odločili. Izbrali so deset najbolj urejenih družin, podelili priznanja in izročili keramične okrasne krožnike in majolke, izdelke zbiljske DO DEKOR.

Zelimo, da bi bila podelitev priznanj zahvala in obenem spodbuda vsem krajanom, da bi svoje domove še naprej z veliko ljubeznijo skrbno in vzorno negovali.

Naslednja ocenitev domov bo ponovno v mesecu oktobru.

Anica Sitar
Slavka Novak

Kot vam je znano iz razpisa tekmovanja za najlepše urejeno krajevno skupnost, ki smo ga objavili v 5. št. JT, pa to vabilo, ne velja le Zbiljcem, ampak vsem krajanom naše občine, ki jim je očitno malo mar v kakšnem okolju živijo, saj se je na razpis prijavilo le nekaj KS, Zg. Siška, Komandant Stane III in Ljubo Sercer.

Turistični utrip iz Smednika in Dragočajne

Smednik je ena redkih krajevnih skupnosti v občini in širše, ki ima na svojem področju kar dve turistični društvi. Vem, rekli boste, kar je preveč je preveč, saj ponekod še enega nimajo, vendar pa ima Smednik s svojo širšo okolico in bogato kulturno dediščino zelo različni področji dela. To je samo še en dokaz, kako dobro so organizirani.

Denimo, turistično društvo Smednik je bilo ustanovljeno pred skoraj tridesetimi leti. V tem obdobju so že veliko naredili. Opravili so restavratorska dela na smledniškem starem gradu, pa tudi sicer si prizadevajo, da bi ohranili še redko kulturno in naravno dediščino. Pročujajo in zbirajo gradivo za zgodovino kraja, obeh gradov, vaških cerkvic in pomnikov NOB. Na podlagi zbranega gradiva so izdelali tudi zbiranko-prospekt »Med Zbiljskim in

Trbojskim jezerom« v 5000 izvodih. V zbirki Vodniki je izšla publikacija dr. Branka Reispa »Smednik-Stari grad«. Seveda pa so tovrstne izdaje zelo drage, zato so jim materialno pomagali v AERU in Papirmici Vevče.

Izdali so tudi razglednice, panoramsko in reprodukcijo F. Goldensteinove Kmečka noša iz okolice Smednika v prvi polovici 19. stol. in še bi lahko naštevali, saj se zelo dobro zavedajo, da bodo le s pestro ponudbo pritegnili čim več turistov.

Drugo mlajše turistično društvo je Dragočajna-Mošje, ki upravlja camp ob savski obali. Letno imajo po 8000 nočitev, kljub temu, da ga posebej ne reklamirajo, če izvzamemo opis v vodniku po campih. Dejavnost tega društva s 60 člani je ambiciozna. Letošnjo jesen bodo asfaltirali še preostale ceste v campu, za kar so že odšteli 8 milijonov din. Drugo leto bodo zgradili trgovino v bližini campa, v spodnjem delu, neposredno ob Savi bodo z zravnanjem terena pridobili nove koristne površine, zgradili fontano... skratka načrtov je veliko, le če bo denarja dovolj. Camp je resnično lepo urejen, saj so ga letos prepleskali, dogradili balinišče s škarko in prostorom za piknike, z mizami, z zidanim žarom in novo fontano. Gostinci in turistični delavci so ob vhodnih cestah postavili lične kozolce s smerokazi.

Kaj pa onemogoča, da bi se turizem hitreje razvijal? Resnejših preprek v kraju sicer ni, a velik problem so ceste, neasfaltirane je 2800 m dolg odsek med Smednikom in Pirničami ter razpadla asfaltna cesta med Smednikom in Vodicami.

Alojz Tršan



Na obisku v KS Hinko Smrekar

Obljube in samo obljube!

Krajevna skupnost Hinko Smrekar je bila ustanovljena v začetku leta 1961. Okoli pet tisoč krajanov, kolikor jih živi in dela na območju te krajevske skupnosti, je z marsičem nezadovoljna, kar se odraža tudi pri delovanju delegatskega sistema in družbenih aktivnostih nasploh. Že leta in leta je izdelan zazidalni načrt, ki bi dokončno dal pravo podobo, pa je kot mnoge obljube in želje krajanov, ostal le na papirju. Hiranje hišne samouprave, zmeda v stanovanjskem gospodarstvu, čedalje večji birokratski apetiti, malodušje odgovornih organov do problemov in še kopica nerešenih vprašanj so bila tema razgovora s krajanom in vodstvenimi strukturami omenjene krajevske skupnosti.

Čeprav smo ta razgovor organizirali takorekoč na »ho-ruk«, se ga je udeležilo kar deset krajanov, ki skušajo tudi v tej obliki javnosti povedati, da tako ne gre več naprej!

»Zazidalni načrt je star 40 in več let. Že takrat, ko sem obiskovala šolo, se je na veliko govorilo, kaj bomo pridobili z novim zazidalnim načrtom. Vse je več ali manj ostalo na papirju, neurejenost na komunalnem področju, skrb za ureditev obrtnih dejavnosti in infrastrukturnih dejavnosti je prepuščena stihiji. Drenikova cesta, ki je razdvojila krajevno skupnost, nas je še bolj odtujila. Zaradi bližine industrijske cone se dobesečno dušimo v smradu. Vemo, da so čistilne naprave drage, vendar z dobro

voljo bi se dalo marsikaj urediti, zlasti sedaj, ko imamo obvoznice. Na primer Goriška, Verovškova so ulice, v katerih pride vsaj enkrat tedensko do težjih prometnih nesreč, kar pomeni, da tudi na področju prometne varnosti marsikaj šepa,« sta razmišljala Bojana Tasič in Miran Trontel.

Ivanka Pihler je opozorila na vrsto nepravilnosti na področju stanovanjskega gospodarstva. »Hišne samouprave hirajo, Skupnost stanovalcev krajevske skupnosti nikakor ne more zaživeti, to pa ni nič čudnega, saj našim prošnjam, dopisom in zahtevam nihče ne prisluhne. Okoli deset družbenih stanovanj je praznih, imetniki stanovanjske pravice pa, ali so se odselili v lastna stanovanja ali drugam, družbena stanovanja pa uporabljajo dostikrat tisti, ki do tega niso upravičeni.

Ekonomske stanarine ja, toda ne tako, kot to počne Stanovanjska skupnost: za vsako ceno čim več točk, da bo več denarja na kupu, toda kam se ta izteka, nam ni povsem jasno. Kljub skokovitemu porastu cen stanarin, vedno primanjkuje sredstev za najosnovnejša popravila in obnovo.«

Krajanom te krajevske skupnosti prvega oktobra praznujejo svoj praznik, zato so izrabili to priložnost in opozorili na vrsto težav, s katerimi se srečujejo vsak dan, morda pa jih bo vendarle kdo uslišal.

Zapis pripravil
Jože Curin



Foto: Kitar (200) Tršan (200) Smednik, Kmečka noša iz okolice Smednika v prvi polovici 19. stoletja, izdaje (Komandant Stane III, 1964, Ljubljana)